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Žijeme v dobe, ktorá je charakteristická 

integračnými a globalizačnými procesmi. Tie spolu 
s rozmachom technológií napomáhajú 
k flexibilnejšiemu pohybu ľudí, ako aj informácií 
v celosvetovom meradle. A hoci niektorí z nás našli 
vďaka spomenutým faktorom svoje trvalé či 
prechodné miesto pobytu mimo krajiny pôvodu, väzbu 
na „domov“ nemožno opísať iba slovami a pochopiť 
výlučne racionálne. Sú to nielen spomienky na detstvo 
a predkov, ale aj pocit clivosti, strádanie domácej 
kuchyne či mnoho iných príkladov. Mnohokrát sú to aj 
jednoduché a úprimné ľudské slzy – niekedy trpké, 
niekedy radostné. Aj taký je život v cudzine... 

Kanada dala svetu jedinečný fenomén zvaný hokej. 
Bol to skutočne mrazivý pocit sprevádzaný slzami 
dojatia, keď Peter Bondra rozhodol víťazným gólom 
do siete súpera o majstrovskom titule pre Slovenskú 
republiku. V ten deň odznela vo švédskom Göteborgu 
hymna Slovenskej republiky pre víťazný tím. Nikto 
neskrýval svoje nadšenie a radosť. Avšak nebol to iba 
jednotlivec, ktorý skóroval. Bol to celý tím 
profesionálnych hokejistov –  spoluhráčov, priateľov a 
kolegov – ktorý reprezentoval svoju krajinu 
v zahraničí. Reprezentoval všetkých – fanúšikov, ale aj 
tých, ktorí o hokej zvýšený záujem neprejavujú. Aj 
o tom je jednota... 

Podobne aj jednotný tím členov Inštitútu 
politológie, vrátane redakčnej rady a autorov 
odborného časopisu Annales Scientia Politica 
s potešením prijal správu o ohlase svojho článku 

v zahraničnom periodiku. Konkrétne – v jarnom 
vydaní časopisu Slovo z Britskej Kolumbie za rok 2014. 
V článku s latinským názvom „In necessariis unitas, in 
dubiis libertas, in omnius caritas“ (roč. 7, s. 1) 
reflektoval autor článku, pán Jozef Starosta, príspevok 
profesora Adama Chmielewskeho –  „Sloboda 
a jednota“. K tomuto úspechu prispel v nemalej miere 
aj kvalitný preklad autorovho článku z poľského do 
slovenského jazyka, na ktorom má zásluhu Mgr. 
Ondrej Marchevský, PhD., odborný asistent Katedry 
občianskej náuky Filozofickej fakulty Prešovskej 
univerzity. 

Mimoriadne oceňujeme záujem a erudovanosť 
autora a vydavateľa časopisu – Jozefa Starostu, ktorý 
vo svojom článku načrtol dôležitú otázku každodennej 
hodnotovej voľby medzi slobodou a jednotou 
v demokratickom zriadení. Poukázaním na aktuálne a 
pálčivé spoločenské problémy naznačil nielen zložitosť 
tejto axiologickej dilemy, ale aj paradoxy, ktoré z nej 
vyplývajú. O tom, že má autor záujem aj naďalej viesť 
fundovaný a otvorený dialóg s adekvátnou dávkou 
kritického myslenia, svedčí jeho otvorený 
a nezodpovedaný záver, ktorý smeruje k hľadaniu 
demokratického konsenzu v otázke hodnôt – ich 
významu, podstaty a náplne.  

S potešením konštatujeme, že sa slovenská enkláva 
aj týmto spôsobom, prostredníctvom nezávislého 
časopisu vydávaného vo Vancouveri (Britská 
Kolumbia, Kanada), úspešne usiluje o vzájomné 
hľadanie tých hodnôt, ktoré ľudí spájajú a zjednocujú. 
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Napokon – život v cudzine, ďaleko od domova, je 
rovnako jednou z dôležitých životných volieb, s ktorou 
sa musia viacerí Slováci vedieť vysporiadať, obzvlášť 
v súčasnej dobe.  

Inštitút politológie týmto vyjadruje svoje srdečné 
poďakovanie spomenutým autorom, ako aj celému 
tímu redakčnej rady časopisu Annales Scientia Politica. 
Pánovi Jozefovi Starostovi a všetkým Slovákom – 
krajanom žijúcim v Kanade, ďakujeme za prejavený 
záujem o náš odborný časopis a jeho obsahovú náplň. 
Pevne veríme, že sa aj týmto spôsobom dokážeme 
spoločne podieľať na vzájomnom rozvoji našich 
medziľudských vzťahov, názorových postojov 
a hodnotových identít. Zároveň dúfame, že sa 
príspevky nášho časopisu stanú podnetom aj pre 
ďalších autorov, ktorí majú záujem o vedenie 
kvalitného a človeka obohacujúceho diškurzu. 
Všetkým spomenutým, ako aj všetkým čitateľom 
a záujemcom o náš časopis, prajeme veľa osobných ako 
aj pracovných úspechov.   


